

我在现场

□文/摄 李明泽 本报记者 孙昊

有事就找李艳力!

今年7月1日,31岁的李艳力成为富裕县第一批社区警务助理。

李艳力是土生土长的富裕人,毕业于黑龙江司法警官学院,曾在省内多地工作过,还在大企业做过部门经理。

成为社区警务助理后,李艳力负责自己家所在的格林小镇6栋楼及周边的平房区。

李艳力告诉记者,社区警务助理与居民小组长两个职务“捆绑”工作,主要承担常态化走访片区网格内群众,收集社情民意、排查整治隐患、化解矛盾纠纷,还有便民惠民服务、宣传法律政策等工作。

“别吵了,有事儿跟我说!”今年夏天,平房区有两户居民因为下雨院里进水产生纠纷,李艳力到达现场后,动员大家一起动手,用两个小时时间挖出了一条排水沟,有效化解了群众矛盾。

像李艳力这样的社区警务助理,富裕县首批招录了37人,计划还将招募80人。

富裕镇镇长于柏春介绍,警务助理统一着警察服装,协助居民小组长,工作起来更有力度。

小事不出网格,大事不出社区。如今,小区门口的墙上李艳力的联系电话,“有事就找李艳力”成为居民们常挂在嘴边的一句知心话。



李艳力照顾失能老人。

以教兴产 以产促教 产教兴城

齐齐哈尔投资百亿元 建设现代职教领先城



本报讯(路久宽 记者姚建平)近日,在齐齐哈尔龙沙区南部,总投资约100亿元的现代职业教育新区正在加紧施工中。

年初以来,齐齐哈尔市委、市政府落实中央、省委决策部署,以建设东北地区西北部五大中心城市为目标,全力打造职业教育领先城,大力发展现代职业教育产业。

走进齐齐哈尔市龙沙区明星村、爱国村附近的现代职业教育新区项目建设现场,塔吊林立,车辆穿梭,平地而起的数座教学楼已经封顶。

为了打造职业教育领先城、发挥职业教育集聚优势,齐齐哈尔市主要领导先后五次南下,与四川泛美集团、湖南护理学校、衡水桃城中学建立联系并对接洽谈。

据了解,职教新区全面建成后,齐齐哈尔市将形成基础教育和职业教育一体化发展格局,构建起中职、高职、职业本科等多层次相衔接的职业培养体系。



施工现场。路久宽 本报记者 姚建平

基础,提供康养、护理等全方位中高端医疗养老服务,形成人员培训、实训、康养一体化的全产业链条。

在新发展阶段,齐齐哈尔市以现代职业教育新区为抓手,大力发展现代职业教育产业链,在构建新发展格局中实现“换道超车”,推动推动区域经济高质量发展的新引擎。

元,5年~10年后营收可达300亿元,形成产业紧密关联、要素互为补充、功能相互支撑的一体化发展格局。

繁荣群众文化生活 传承优秀民族文化 打造时代文艺精品



齐齐哈尔市梅里斯达斡尔族区坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,加大宣传力度,创新宣传方式,营造民族团结氛围。区文化馆民族舞蹈队正在排练文艺节目。

克山 聚焦产业链 用人巧布局

□文/摄 宋梓丹 本报记者 姚建平

“我来克山工作快两年了,县里提供了免费的人才公寓,我们在这里工作生活都很安心。”铂逸投资有限公司经理太诗霖是克山县柔性引进的高层次人才之一。

克山县委常委、组织部长许昌哲向记者介绍,克山县围绕全县工作大局,聚焦产业链布局人才链,以“飞地汇智行动”人才试验项目为引领,持续加强人才体制机制改革。

近年来,克山县加强领导干部联系各领域专家人才工作,与100余名专家开展了“一对一”联系服务,通过这些服务,帮助华源公司引进总投资1亿元的克山华源种羊国际引种、育种繁育产业园项目落地。

为了解决人才后顾之忧,该县累计投入2035万元,建成高级人才公寓、技能人才公寓、青年人才公寓共95套,现已入住各类人才89人。



在县第一人民医院,高层次人才有就医绿色通道。

安排专人负责人才服务事项的接待受理。对人才公寓入住申请、“名校优生”公积金贷款审批等事项,采取“一窗办”“一次办”,目前,已为20名高层次人才、7名成熟人才办理子女就学、落户等事项。

为打通人才服务最后一百米,他们在县政务服务中心专门设立人才服务窗口,

才公寓临时党支部,自今年4月以来,已吸纳直属部门党员20余人,开展了“扎根克山奉献黑土地”等活动。

如今,爱才、惜才、留才的浓厚氛围在克山县日益浓厚。几年来,全县招聘各类党政、专业技术人才1272人,柔性引进科研院所专家人才149名。

新闻集萃

克山县 网格化服务管理“四步走”

本报讯(冯乐行 王超 记者孙昊)今年,克山县自机关“能力作风建设年”活动开展以来,坚持重心下移,不断提高基层治理水平。

在克山县西建乡网格化管理信息系统中,不仅能看到网格长和党小组分布情况,还可以动态跟踪群众诉求解决进度、完成情况、处理时限等信息。

克山县网格化服务管理中心统筹抓好全县网格运行、问题处置等情况的督导检查,推动问题高效解决。

梅里斯区 扣紧“五个维度” 实施人才振兴

本报讯(记者孙昊)今年以来,梅里斯达斡尔族区紧紧围绕乡村振兴人才集聚试验区建设,坚持实施乡村人才振兴战略。

把握“高度”,强化人才政治引领。成立领导小组,设立六个工作推进专班,制定9个配套文件。

拓展“宽度”,推动人才集聚。加强生产经营、创新创业、公共服务、产业引领、乡村治理五支人才队伍建设。

增加“深度”,丰富人才培养模式。重点培育雅尔塞镇农业科技园区、郝氏农场大豆高产示范区等6家农业技术示范基地。

把握“准度”,加强平台载体建设。先后与中国农业大学、云南农业大学、东北农业大学、黑龙江省中医药大学等高校和科研院所建立合作机制。

提升“温度”,厚植人才成长沃土。制定下发《乡村高层次人才补助实施办法》等政策文件。

铁锋区 培养名师名匠 强化“智力引擎”

本报讯(记者孙昊)齐齐哈尔市铁锋区重视人才队伍建设,在建机制、引才智、重培育、优服务上下功夫。

“名师名校工程”工程,推动优质教育资源均衡发展。全区建立名师工作室57个,培养市级以上名师100人。

加强与国内高水平医疗机构的合作,共建名医工作室16个。齐医附属三院邀请北京世纪坛医院岳振东教授利用假日开展诊疗服务。

构筑技能人才发展创新平台,以中车齐车公司国家级王海电焊工技能大师工作室为抓手,发挥“磁场”效应、“共振”效应、“蓄水”效应。

甘南县 联农带农 助农增收

本报讯(李文浩 姜超 记者孙昊)今年,甘南县创新产业联农带农机制,采取集中规模化养殖模式,取得了初步成效。

甘南县发挥乡村党组织引领作用,创新产业联农带农机制,充分利用中兴乡绿化村、中四村两处规模养殖场。

联农带农机制分为两种方式,一种是由乡镇、村党组织集中代养,乡镇、村自行负责鸡(鹅)雏、养殖设备、饲料、防疫药品、雇工等。

年初以来,甘南县巨宝镇、兴隆乡、长山乡、中兴乡、兴十四镇、宝山乡联合养殖笨鸡,目前笨鸡已经出栏,纯收入100多万元。